

## 7月流失三成客 在華日本料理店憂結業

香港文匯報訊 路透社報道,日本福島核污水排 放在即,中國海關部門加強了對日本進口水產品 的安全檢測。內地多家日本料理店在食材進口方 面受到影響,有店主直言7月份已流失三分之一 的顧客,或面臨結業危機。

來自日本熊本的49歲餐廳老闆穀岡一幸對路透 社說,「無法進口食材真的攸關生死,我非常擔

心我們能否繼續經營下去。」穀岡在北京經營一 家名為「東也日本料理店」的高級壽司餐廳,開 業已有8年。過去數年,餐廳一直受新冠疫情影 響處境艱難,如今更是面臨着海產供應短缺和顧 客不上門的雙重窘境。穀岡表示,他計劃選用來 自本地或其他外國供應商的水產品作為貨源, 「如果此舉成功,我的生意可能還有希望。」

同樣在北京經營日本料理店的小林健二(譯 音)也表示,其餐廳7月流失多達三分之一的客

日本東京電力公司早前表示,最快將於7月後 開始把經稀釋的福島第一核電站核污水排海。隨 後中國海關部門加強對從日進口的水產品的放射 性物質檢測,從抽查變為逐一檢查。



◆ 穀岡一幸計劃選用來自本地或其他外國供應商 的水產品作為貨源。 路透社

# 憂加劇住宅醫療資源緊張 放緩處理逾13萬份申請



香港文匯報訊 澳洲允許新移民的外籍父母申請「父母移民簽證」,但政府近年有意放緩接受年長移民 速度,讓13.7萬份父母簽證嚴重積壓,更有申請者被告知可能要等待40年才有可能成功移民。許多澳洲 新移民直言,漫長的等待恐讓父母終其一生也無法拿到簽證,他們也很難與父母在澳團聚。他們批評澳洲 政府輕視年長移民,也是變相忽略年輕新移民的貢獻,削弱澳洲對移民的吸引力。

》 洲的父母移民簽證分為付費與免費 兩種,其中付費型簽證至今積壓約 8.6萬份,按照澳洲內政部官方網站,現 時遞交申請預計需等待12年才能獲批, 亦有政府委託專家審查認為,這一等待 期限可達15年。至於無須額外付費的普 通簽證也積壓約5.1萬份,且申請進度更 為遲緩,內政部估計至少需時29年,專 家審查更認為等待時間要超過40年。

#### 父母團聚讓新移民放心工作

《衛報》指出,澳洲近年致力吸納年輕 移民,相信這些掌握特定技能且英語流 利的新移民,能夠為澳洲作出最大的經 濟貢獻,還有助緩解社會老齡化問題。 相較而言,年齡通常在50歲以上的新移

民父母似乎不是澳洲政府的優質選擇, 他們多數已不會重返職場,還可能加劇 當地住宅、醫療和安老資源供應緊張。

然而許多新移民指出,與父母團聚對新 移民維持工作與家庭平衡非常重要,父母 能在家中含飴弄孫,成年子女也能更好投 身事業。更有移民批評稱,相較歐美許多 發達國家,澳洲在父母移民上設置的門檻 最高,無法讓年長父母與家人團聚的做法 不但極不近人情,還讓許多家庭被迫面對 養老、醫療、探親開銷等額外負擔。

身在波蘭的瑪利亞和羅伯特夫婦,前 年申請以父母移民簽證前往澳洲,希望 與兒子團聚。他們選擇付費簽證,每人 需繳納約4.8萬澳元(約25萬港元), 然而預計等待時間卻從當時的3至4年,

增至現時的超過6年,讓瑪利亞非常不 滿,「我不明白為什麼澳洲政府如此害 怕這些父母,我們許多人都年輕健康, 還希望能在澳洲工作並幫助家人。」

#### 「要等40年 如何融入社會?」

來自英國的莎拉作為新移民定居珀斯, 她提到父母年逾古稀,因簽證遲遲無法獲 批承受巨大壓力,「讓他們排隊十多年幾 乎毫無意義。當我們全家需要40年時間才 能決定能否留下,我們如何才能融入澳洲 社會?我擔心父母一生都無法獲得簽證, 他們就像身處『無人區』,被視作澳洲的臨 時居民。」莎拉坦言,如果父母只能留在 英國,她寧可與身在澳洲的丈夫分居,也 要回到英國贍養父母。

香港文匯報訊。澳洲不斷延長父母移民 簽證審批周期,讓當地許多為父母申請簽 證的華人非常不滿。不少當地華人坦言對 政府失去信心,質疑當局有意為難長者移 民定居澳洲,讓新移民難以與家人團聚, 實質是輕視新移民的貢獻。亦有人質疑付 費簽證收費高昂,戲稱「政府眞是太會賺 THE PERSON AND ADDRESS OF 華人Eden於2019年為父母遞交簽證申

請り當時被告知預計獲批需時4年り然而 至今毫無進展。Eden表示中她的父親年 近60歲口按照澳洲政府規定口新移民需 要在澳洲定居10年才能享受各項社會福 利,就算父親未來幾年獲批簽證,想要申 請福利也要等到近80歲,「政府似乎認 為長者就是為了福利才申請移民,但我們 的貢獻,以及繳納的簽證費又算什麼

華人Amy表示中她對延長移民審批時 間並不意外,「可以看出政府就是不想讓 長者移民□我早就對政府失去了信心◎』 華 人陳 小姐 也稱 中 她 與 丈夫需要 照顧 4 名 長者中申請付費簽證至少要,18萬澳元(約 94萬港元)「還要等待12年甚至更久」 我只能希望父母身體健康,我和丈夫也 要維持穩定收入作為擔保⊙澳洲政府眞是 會算賬,這樣的做法公平嗎?



◆澳洲政府憂年長移民加劇當地住宅~醫

## 英准企業開採北海油氣

香港文匯報訊 英國政府周一宣布,將發出逾100張新許可證, 准許企業在北海開採石油及天然氣,以滿足國內供應,促進能源 獨立,預料首批許可證將於秋季開始批出。

政府發聲明稱,英國的油氣生產迅速減少,發出開採油氣的新 許可證,可紓緩能源供應下降情況,保障能源安全。

#### 環保組織批背叛人民

首相蘇納克稱,相比進口液化天然氣,批出新許可證可支持國 內供應、減少對外國依賴、增加行業就業機會,並減少碳足印, 政府未來可能會發出更多許可證。對於有人認為英國放棄油氣可 保護環境,蘇納克稱「這沒有任何意義」。他強調發放新許可證 的決定與政府的環境目標「完全一致」,表示即使英國到2050年 實現淨零排放,全國約25%能源需求仍會來自石油和天然氣。

環保組織對英政府的決定感到憤怒,綠色和平指責此舉是蓄意 對氣候辯論造成分化,海洋保育組織Oceana UK更直斥政府「背 叛人民」。在野工黨表明若在明年大選重新執政,將不會發出任



納克

#### 司纏身、《華盛頓郵報》引述知情人士 稱,特朗普今年上半年的法律開支已達 4,020 萬美元(約3.13 億港元)。另一 方面,特朗普的政治行動委員會 (PAC) 已尋求一個親特朗普團體退還 6,000 萬美元 (約4.66 億港元) 款項, 顯示特朗普正面臨競選資金危機。

特朗普的PAC「拯救美國」於當地時 間昨日公布的文件中,披露特朗普的法 律支出。這些律師費主要是為特朗普及

香港文匯報訊 美國前總統特朗普官

其顧問等人辯護。知情人士稱,這筆法 律支出已引發檢察官調查特朗普與證人 之間,有否出現潛在利益衝突。

特朗普目前面臨數十項聯邦指控,包 括在海湖莊園私藏政府機密文件,以及 因「封口費」案被紐約州起訴30多項 罪名。

特朗普競選團隊發言人史蒂文·張回 應律師費支出時,僅表示「司法部被武 裝化,用作一直追捕無辜的美國人,因 這些無辜者正為特朗普工作」。

## 烏稱本周與美磋商加入北約前安全保障

香港文匯報訊 烏克蘭總統辦公室主任葉爾馬克周日表示,烏本 周將就加入北約前獲得安全保障的問題,與美國展開磋商。

### 澤連斯基:戰事漸回到俄國土上

葉爾馬克在社交媒體Telegram寫道,一些國家的官員正準備前 往沙特阿拉伯會面,討論烏總統澤連斯基的「烏克蘭和平計 劃」,而該計劃的基礎是所有俄軍撤離。葉爾馬克沒有明確説明 會議將於何時舉行,但表示該計劃將分三階段討論,最後會舉行

一次各國元首和政府首腦的會議。 《華爾街日報》報道,這次會議將於8月5日至6日在吉達舉 行。美烏就安全保障問題舉行的會談,是七國集團 (G7) 在6月 北約峰會上,對烏作出履行安全保障承諾的後續行動。葉爾馬克 説,對鳥安全保障將是具體、長期的義務,指這些保證「將一直 有效,直到烏成為北約成員國」。

俄羅斯國防部表示,俄軍周日清晨擊落3架攻擊莫斯科的烏無 人機。烏方的行動造成兩幢辦公大樓受損,一個國際機場短暫關

澤連斯基同日到訪西部城市伊凡諾—法蘭科夫斯克時説,「戰 事漸回到俄國土上」,但他同時警告,烏應為冬季時能源基礎設 施恐再被攻擊作好準備。

## 三藩市「X」新招牌閃爍強光擾民

半年花逾3億律師費

特朗普面臨競選資金危機

香港文匯報訊 前稱Twitter的社交平 台「X」,位於美國三藩市總部大樓上 安裝了新招牌,但它發出的強光(圖), 引發附近居民不滿。路透社報道,三藩 市建築檢查部門也對這新招牌展開調 查,稱可能違反許可規定。

由美國三藩市一幢大厦住戶拍攝影片 可見,近日晚上不時有耀眼強光,從窗 戶照進屋內,這些光線還會快速閃爍。 有大廈居民表示,起初以為是閃電,後 來才知道強光來自對面「X」總部大樓 頂層的新招牌。有居民在社交平台

「X」發文,叫人想像一下它就在睡房 對面,稱這令人憤怒。

